

С 1 января 2021 года в России вступили в силу новые правила противопожарного режима (Постановление Правительства России № 1479), которые ограничили сжигание мусора на даче.

Открытый огонь на загородных участках — реальная опасность, которая недооценивается садоводами. Любая неосторожность или сильный порыв ветра могут привести к возгоранию.

На открытых пространствах запрещено:

- разводить костры;
- сжигать любые отходы и мусор, в том числе и листву;
- готовить пищу на огне.

Разводить огонь на земельных участках допускается, но <u>только</u> в специально оборудованных для этого местах. То же правило действует и для земель общего пользования.

В чем сжигать мусор на даче

Требования, предъявляемые к местам сжигания мусора и отходов на дачных участках, прописаны в приложении № 4 к Постановлению № 1479. Согласно документу, места для разведения огня должны соответствовать нескольким важным нормам.

1. Сжигать мусор можно в яме, котловане или рве глубиной не менее 30 см. В диаметре углубление не должно превышать 1 метра.

- 2. Вместо ямы допускается использовать специально оборудованную площадку, на которой установлена металлическая емкость с твердым основанием. Например, для сжигания травы или мусора садоводы могут использовать бочку, бак или другие емкости из негорючего материала объемом не более 1 куб.метра. Жарить шашлыки по-прежнему можно на мангале.
- 3. Копать ямы и устанавливать бочки для сжигания мусора разрешается на расстоянии не менее 5 метров от ближайших построек.
- 4. В радиусе 10 метров от ямы, бочки или другой емкости не должно быть горючих материалов, сухих веток, листвы.
- 5. Чтобы в любой момент огонь можно было локализовать, рядом с ямой или емкостью нужно держать металлический лист. Его площадь должна быть такой, чтобы закрыть указанную емкость сверху.
- 6. Рядом с местом для разведения огня нужно иметь средства первичного пожаротушения: воду, лопату, песок. Они понадобятся, если искры пламени попадут на траву или на кустарники.

Штраф за сжигание мусора на дачах

Нарушение правил пожарной безопасности на собственном участке может обернуться штрафом.

В соответствии ст. 20.4 КоАП, размер денежного взыскания составит от 2 000 до 3 000 рублей.

Но если в результате нарушения закона возник пожар, штраф будет увеличен до 5 000 рублей.

Правила, которые нужно соблюдать дачникам на своих участках

Пожарная безопасность каждого частного дома зависит от того, как его собственник соблюдает положенные правила. Поэтому на своих участках дачники должны:

• в пожароопасный период иметь огнетушитель или вместительную емкость, наполненную водой;

- производить регулярную уборку мусора и покос травы;
- не допускать свалок легко воспламеняемых отходов;
- отказаться от использования горючих жидкостей;
- не разводить костры ближе 50 метров от зданий и сооружений;
- иметь необходимый инвентарь для тушения пожаров (ведра, лопаты и т.д.);
- не оставлять без присмотра затопленные печи, включенные электро- и газовые плиты, керосинки и другие приборы.

Если собственник участка нарушает правила пожарной безопасности, на него налагается штраф.

Будьте осторожны с огнем! Берегите свою жизнь и жизни других людей!

